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A kihallgatások.
Irta. Kossuth Ferenoz.

Bár mit Írjanak is a jobboldali 
lapok — amelyek még nem gya­
korolták be magukat az ellenzéki­
ségbe, én nem hihetem, hogy a 
király azért tart tömeges kihallga­
tásokat, hogy ő beszéljen és rábe­
széljen.

Ez a feltevés beleütközik az 
alkotmányosság fogalmaiba.

A nemzet Ítélt és nem egye­
sek ítéltek; a nemzetet rábeszélni 
pedig nem lehet. De a kihatlgatan- 
dókat sem lehet, mert ezek, mind­
egyik a maga pártállása szerint, a 
nemzet közvéleményének egy ré­
szét képviselik és lelkiismeretesen 
képviselik azt.

d felfogásom alól a volt kor­
mánypárt tagjait sem vonom ki, de 
állítom, hogy ha őszinték akarnak 
lenni, el fogják ismerni azt, hogy 
az ő választóik is örömmel fogad­
nák a nemzeti vívmányokat; mint 
ahogy ők maguk is dicsekedtek 
vele, ha valami vívmányt kieszkö 
zöltek a múltban, bár ezekért nem 
ők küzdöttek, hanem mi.

A király késik tudomást venni 
a nemzet ítéletéről. Ebből nem kö­
vetkezik szükségszerüleg, hogy 
visszautasítja azt. Be kell látnunk, 
hogy a szövetkezett ellenzék több­
ségre jutába nagy meglepetés volt 
számára. Agg korában nehezen tud 
kivetkőzni azokból az eszmékből, 
melyekbe egy hosszú életen át bele 
élte magát és amelyeket egész 
környezete azért, hogy kegyét 
nyerje, axiómáknak tüntetett fel 
előtte

Azonban el kell ismernünk, 
hogy a korona eljárása a válasz­
tások után teljesen alkotmányos 
volt.

A nagy meglepetés daczára a 
nemzet Ítéletét figyelembe véve, 
nem habozott Andrássy Gyulát szó­
lítani fel a tárgyalásokra; és eleve 
is elfogadta elvileg a koalicziós 
kormány eszméjét, amely egyedül 
felel meg a nemzet által kimondott 
Ítéletnek.

A királyi kihallgatások azt bi­

zonyítják, hogy az uralkodó nem 
mondott le a válság alkotmányos 
megoldásáról.

És ezzel helyesen, bölcsen cse­
lekedett.

A két államu monarchia egész 
tekintélye ’önkre menne, ha mind 
a két államban a rendes, törvényes 
állapotok felfordulnának.

Egész Europa tudja, hogy 
Ausztriában oly nemzetiségi har- 
ezok folynak, amelyeknek vége 
előre nem látható.

Mi lenne akkor, ha Magyar- 
országon a parlamenti többség nem 
vehetné át a kormányzást és egy 
oly kormányt alakítanának, amelyet 
a képviselőház minden nap lesza­
vazna.

Mi lenne a nagyhatalmi állás 
bői, melyre az uralkodó igen sokat 
ad, ha egész Európa megtudná, 
hogy hadserege számára csakis a 
legnagyobb megrázkódtatás árán 
képes (ha képes) megszerezni a 
szükséges ujoncz többletet és uj 
ágyukat.

Mind ezt nem tévesztheti szem 
elől az uralkodó.

Akár mennyire rosszalja is 
azt, hogy ide fejlődött a helyzet 
(amit pedig mi szerencsének te­
kintünk) ezzel a helyzettel, úgy 
ahogy adva van, az uralkodónak 
számolnia kell.

Az adott helyzet tiszta képe az, 
hogy ha az uralkodó több ujonezot 
és uj ágyukat akar, meg kell 
hogy törje annak a rideg elzárkó­
zásnak a jegét, amelybe ósdi fel­
fogásával a katonai szervezet bele­
merevedett.

A nemzet követeli nyelvének, 
zászlójának, jelvényeinek jogait; 
ha ezeket megkapja, lelkesedéssel 
fogja követni hadseregének erejét 
mindenkoron s annál több áldozatra 
lesz kész, mennél teljesebben érvé­
nyesítheti a jogait.

Az egész világon, minden or­
szágban, a hadsereg a politikai pár­
tok dédelgetett kedvencze.

Miért ? — azért, mert máshol 
mindenütt nemzeti, csak nálunk 
nem az. Máshol mindenütt a nem­
zet hatalmának, erejének, dicsősé­

gének letéteményese, csak nálunk 
állam az államban, még pedig 

I olyan, mely ridegen elzárkózik 
j minden elől, ami nemzeti szellem.

Tétessék a hadsereg az a résise,
I amely a magyar véradó kifolyása, 
j magyarrá és nemzetivé, nem lesz 
más határa a nemzet áldozó kész­
ségének a hadsereg számára, mint 
az anyagi kimerülés.

Az uralkodó és katonai kör­
nyezete megfontolhagák, hogy mi 
jobb; sok ujoncz és sok ágyú s a 
magyar nyelv a zászló és jelvények, 
vagy a német szó ujoncz és ágyú 
nélkül.

Az uralkodó tudja, hogy ez a 
helyzet és e tudását meg fogják 
erősíteni azok is, akiket ezentúl 
kihallgat a baloldal részéről

Meglehet, hogy a volt kor­
mánypárt tagjai, erre nézve kéte­
lyeket táplálnak és igyekezni fog­
nak e kételyeket a király leikébe 
csepegtetni.

De mielőtt ezt tennék, ha egy­
általán tenni akarnák, nézzenek 
körül. Gondolják meg, hogy midőn 
évekig küzdött az ellenzék a nem­
zeti vívmányokért a katonai téren, 
egy oly közvélemény áramlat kép­
ződött, amilyent a volt kormány­
párt tagjai is országszerte tapasz­
talhatták; és fel sem tehető az, 
hogy ez az áramlat, most, hogy a 
nemzeti vívmányokért küzdők ju­
tottak többségre, ne léteznék hatvá­
nyozva az országban.

Nézzen körül bárki, hallgassa 
meg a nép szivének dobbanását 
bárhol, azt fogja látni és hallani, 
hogy e téren erősen és követelőleg 
áll a közvélemény.

Midőn letagadhatatlan nemzeti 
áramlatok képződnek, ezeknek 
egyesek nem állhatnak ellent Ha 
ezek nem is veszik tekintetbe a 
jelenséget, ne iparkodjanak téve­
désüknek érvényt szerezni ott, 
ahol azt kell keresnünk, hogy mi­
képpen szítsuk az ellentétet, a nem­
zeti akarat és a királyi akarat 
közt.

A volt kormánypárt tagjai el­
mondhatják, ha úgy akarják, hogy 
ők mennyire fájlalják és rosszal-
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iák a közszellem ilynemű íejlődó- 
i t de e fejlődést, mint tényt nem 
lehet, nem szabad letagadniok az 
uralkodó elolt.

Vonja le az uralkodó maga a 
következtetést a lojális és igaz ér­

Másrészt, mi is jól tudjuk azt, 
hoíív a nehéz időkben, melyek 
most az átmenetet képezik a múlt­
ról ajövend be, a mi kotelessegunk 
nemcsak az elv hűség, hanem a 
legnagyobb mérséklet is. .

Soha sem mondtuk ki azt 
ho»v vagy mindent, vagy semmit. 
Ilyen koczkára^nem helyeztük soha 
nemzetünk jövőjét!

A szövetkezett ellenzők magat 
teljes mérvben kormányképesnek 
érzi és tudta, de az uralkodónak 
is tudomást kell vennie a nemzet 
akaratáról, mert csak ezt az aka­
ratot képviselheti a szövetkezett 
ellenzék és ezt van hivatva ér­
vényre juttatni és semmi inast.

‘itt nem lehet az egyes pártok 
elveinek teljes megvalósitasaról 
szó és nem is szükséges, hogy szó 
letrsen, mert mindegyik part külön 
szervezetével s elvei összesegevel 
fenn maradna, csakis a közösen 
megállapított és tisztán korvonato­
zott programraot vinne kere ztul a 
szövetség, s midőn majd e köte­
les-égét teljesítette, mindegyik part 
tovább menne a maga utján.

A közös programra létesítése 
úgy is több év szorgalmas, gondos 
munkát igényelné; s a meghatá­
rozott programmpoutok keresztül­
vitelére nyerne csak mandátumot 
és többséget a koalicziós kormány, 
melyet addig, természetesen a szö­
vetkezet, mint többség, fenntar­
tana. , , .

helyzet alkotmányos kifeje­
zése ez; de e kifejezés azt feltéte­
lezi hogy az uralkodó is belássa, 
hogy a koalicziós kormány más 
alapra nem állhat, mint a koali- 
zált pártok alapjára.

E meggyőződés érlelődjek meg 
végképpen az Isten segítségével!

Válasz
a tanárképzővel egyesített böl­
csészeti fakultás (egyetem) létesí­
tése tárgyában a debreezeni ev. 
ref. egyházmegyéhez benyújtott 

panaszlevélre.
(Folytatás.)

A debreezeni egyház presbyteriuma a 
maga ztos ügyhöz méltó lelkesedéből fo­
gadta a főtiszteletü püspök ur ezen felhívá­
sát s méi/ azon hónapban, az 1892 ik óv 
szept. havának 25 ik napján tartott prosby- 
teri közgyűlésében, 284 jkv* sz. ■ követ­
kezőleg határozott: „közgyűlésünk azon 
befaß viszonynál fogva, mely egyházunk és 
a főiskola közt a hmtartáe és fejlesztés 
ügyében századokon át kifejlődött, azokra 
a nagyfontosságu indokokra való tekintet­
ből, me’yek a philoaopbiai fakultásnak ta­
nárképzővel együtt leendő felállítását ée 
szervezését sürgetőleg követelik, egyhangú­

lag elfogadja a gazdasági szakbizottság J' 
vaslatát, minéifo va a ddbreczeni fői ko ának 
philoaopbiai fakultással és tanárkép övei a 
megkü dőtt tervezet szerint egyetemi rangra 
leendő fejlesztésére, a tervezetben d bre- 
ozeni ev. r f. egyházunk részéről szarni 
tásba vett 50 000 forint alaptőkének a meg­
keresésben j-»Izeit módon leendő előálli ását, 
ekként ezen 50,000 frt. alaptókének, v,i y ezen 
alaptőke 3 százaléktól! kam tjének állandó 
biztosítását, egyházunk eddig biztosított jogai 
nak épségben fentartásftval, ezennel ei-yhanj
gulag megígéri és megajánlja“. (Lá=d 2 /. mai
léfetet.)

Ugyancsak az 1892 ik év szept. havá­
ban Dibreczen sz. kir város törvényható­
sági bizottságának közgyűlése is tárgyalta 
a magasztos ügyben hozz ■ intézett püspöki 
felhívást s egyhangú lelkesedéssel elhatá­
rozta a tőle kért 200,000 frt alapítványnak 
megadását.

Ily előzmények után és ily körülmé­
nyek közt készült el a debreezeni ev. ref. 
főiskola szellemi s anyagi ügyeinek átvizs­
gálásával megbízott egyházkerületi küldött­
ségnek jelentése a debreezani főiskolával 
kapcsolatosan szervezendő bö!csészeti fa 
kultás ügyében, a tiszántúli ev. ref. egy 
házkerület közgyűléséhez az 1892 ik évofct. 
14-§n. Minthogy a zsinat az 1892 ik óv no­
vember 24-ik napjára csakugyan összehiva­
tott, e jelentés a zsinatra falterjesztetett.

Ezen jelentés lelkiismeretesen feltün­
teti a Debreozen sz kir. város és a debre 
czeni egyház alapítványai közt levő külön 
bözetet a Jelentés 11 ik lapján, de votkozólag 
ezt Írván: „Sz. kir. Debreozen v ros tör- 
vényhatósá i bizottsága, f. évi szept 29 én 
tartott közgyűlésében két jogi s két bölcsé­
szeti tanszék fen tartására s biztosítására 
200,000 frt alaptőkét felajánlott; a debre- 
czeni ev. ref. egyház presbytériuma pedig 
f. évi szept. 24 én tartott gyűlésében egy 
bölcsészeti tanszékre 50,000 frt alaptőkét, 
vagy annak 5 százaléktól! kamatját fogja 
biztosítani“.

Ugyanazon Jelentés a 10 ik lapján, a 
bölcsészeti fakultás felállításához szükséges 
„12 tanerőből, a főiskola terhére 5 nek fi­
zetését vállalja el, tehát a következő tan­
székek tétetnének át a bölcsészeti fakultásba: 
1. a legrégibb idő óta fentálíó rendszeres 
bölcsészeti tanszék. 2. Cseh - Szombatby 
alapítványi tanszék. 3. Réosey tanszék. 4. 
Szártory alapítványra egy bölcsészeti uj 
tanszék. 5. Gróf Dagenf éld Schömberg Imre 
alapítványából fizetendő egy uj tanszék. 
6 ik és 7-ik tanszék lenne a Debreozen 
szab. kir. város által felajánlott két tanszék. 
8-ik tanszék lenne a debreezeni ev. ref. 
egyház által biztosított uj tanszék. így „még 
négy tanszék felállítását kérelmezi egyete­
mes egyházunktól." Tehát a panaszosok 
állításával szemben már itt hangsúlyoznunk 
kell, hogy azon négy tanszék felállítására 
szükséges összegnek előállítását és biztosí­
tását a történtek után, nem Debreozen sz. 
kir. város polgáraitól és nem a debreezeni 
ev. ref. egyház tagjaitól, hanem az egyete­
mes egyháztól várja és kéri. (Ltisd 3. '/. 
melléklet.)

A felterjesztett Jelentést a zsinat az 
1892. évi deoz. 2 án és deez. 5-én tartott 
ülésében tárgyalta s 727. jkvi sz. határoza­
tában „kimondja a zsinat, hogy a két fa­
kultás tárgyában az egyház összes tagjai­
hoz intézendő s alapítványok tételére, évi 
járadékok biztosítására s egyszersmindenkori 
adakozásra felhívó szózat s az ehez csatolt 
aláírási ivek, alapitó levél és évjáradéki kö­
telezvény mintáknak tervezetét elfogadja, 
azokat kinyomatja és szétküldeti“. „Elvárja 
az egyház minden szolgájától, sőt minden 
hü s buzgó tagjától, hogy úgy a Debre cen­
ben szervezendő bölcsészeti, mint a Kolozs 
váróit felállítandó theologiai fakultás érde­
kében, azok felállítását, minél előbbi meg­
nyitását s további fentartását, sőt tovább 
fejlesztését buzgó a kitartó, telkes és fárad­
ságot nem ismerő közreműködésükkel elő­
mozdítsák“.

Az 1893. év szept. 8 ón 237 sz. a ér­
kezett me« az esperes un ak 4 /. a csalóit 
megkeresése e annak kapcsában a zsinat 
állal kibocsátott felhívás és mellékletei, 
kérvén, hogy a nyomtatványok a legna yobb 
sikerrel biztató módon használtassanak fel.

Ezt n felhívás vétele után presbiteri 
gyűlésünk tett ajánlatához és kötelességé­
hez híven az 1893 évi 271 sz. s 5. ’/. mel­
lékelt végző ben elhatározta, hogy „a leg­
nagyobb melegséggel és odaadással vallja 
magáénak ez úttal is a nagyfontosságu őzéi 
valósítását, mibő! folyólag ev. ref. egyhá­
zunk tagjait adományok tétele végett a 
pre*byteriutn tagj i hátit’ ként fogják meg­
keresni és a gyűjtésnek ily módon vaió in­
tézésére bizottságot kéri fel és bízott meg, 
kimondván, hogy e bizottság mindazt, amit 
a nagy czól érdekében, az adóméiiygyűjtés 
minél nagyobb eredményének biztosítása 
végett jónak és czslszerünek lát,egyházunk 
nevében elrendelni ós végrehajtani, az el­
járás eredmény rői való jelentésének bevá­
rása mellett tolj hat alom mai ruháztatik föl •

E teljhatalommal kiküldött bizottság 
első ülézét 1893 szeptember 21-én tartotta s 
6 7. a. c totóit jkve szerint elhatározta, hogy 
ugyanazon évi októbor 2 én délután négy 
órakor a lelkészek én tanárok közreműkö­
désével értekezletet tart s megkereste püs­
pök urat, hogy erre az értekezletre a neve­
zetteket és a főgondnok urat hívja meg, 
kimondván azt is, hogy ezen az értekez­
leten tétetik indítvány arra nézve, hogy 
egytnizu k elnöksége értekezletre hívja 
össze a bizottsági közgyűlés, presb; t rium, 
kir. tábia, kir. törvén> szók tagjait, Hajdú 
megye, ügyvédi kamara, ipartarsulatok, 
pénzintézetek, Litván-gőzmalom kiküldötteit, 
Csokonai-kör és nőegylet elnökségét, amely 
értekezleten felölvastutnék a zsinati oizott- 
ság által kiadott és a legközdeob egyház- 
kerüii határozat értelmében létrejött felhívás 
a Dabreezenben felállítandó bölcsészeti és a 
Kolozsvárott szervezendő theologiai fakul­
tásra vonatkozó adományok gyűjtése tár­
gyában; továbbá, hogy egy jogtanár, egy 
másik tanár és egy harmadik egyén tartsa­
nak előadást azokról az eíőnyökr 1, melyek 
itteni főiskolánk kibővítése folytán, közmű­
velődési, népesedési, forgalmi és értékemel­
kedési szempontok szerint városunkra köz­
vetlenül hárulnának. Ugyanazon értekezleten 
indítvány tétető;k bizottságunk kibővítésére.

A teljhatalmú bizottság ezon határoza­
tában kitűzött értekezlet püspök ur áital az 
1893 ik óv október másodikára összehivatott 
s ezen értekezlet a 7 7. alatt. c. atolt jkye 
szerint a bizottságnak előző pontban irt 
javaslatait elfogadta s a bizottság felkérte, 
hogy a bizottság k egészitésére ajálandók 
névsorát állítsa össáe, a javasolt nagy érte­
kezletre meghívandó testületek és iparvál­
lalatok névjegyzékét az elnökség rendelke­
zésére pontosan és idejekorán állítsa össze, 
továbbá, hogy a gyűjtő-ivek, alapító levél, 
ávjáradék, kötelezvény mintáinak kellő szám­
ban és kellő időre leendő összeállításáról 
gondoskodjék. A jelzett három beszéd meg­
tartására dr. Baozoni Lajos, Balogh Ferenc* 
és Márk Endre urakat felkérte.

így jött létre a presbyterium által ala­
kított teljhatalmú bizottság munkálkodása 
folytán az a nagy értekezlet, melyet pana­
szosok társadalmi mozgalomnak neveznek, 
amely nttgv értekezlet a városházánál a* 
1893. év; október 27-őn tarttaott s jegyző­
könyvét 8 •/. alatt csatoljuk.

Ezen nagy értekezletet összehívták 
Kiss Áron püspök, Simonffy Imre főgond­
nok és gróf Degenfeld Schömberg József 
főispán urak. Az elhangzott lelkesítő beszé­
dek után Simonffy Imre főgondnok indít­
ványozta, hogy: 1. a zsinat és a főtiszt, 
egyházkerület által kiadott felhívás, továbbá 
az elmondott beszédek megfelelő számú 
példányokban kinyomattassanak és házról- 
házra osztassanak szét; 2. a nyomtatvány 
kiosztása után nemsokára városunk lakos# 
két-két polgártársunk által — kerestessenek 
meg lakásaikon adomány, évi járulók vagy 
alapítvány tétele végett; 3. a pónzintózetek-
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hez, iparvállalatokhoz, ipari egyesül tekhsz, 
testületekhez külön felhívás mellett küldes­
sék meg a nyomtatvány és aláírási iv, 
bogy alapítványt tegyenek; 4. idevonat­
kozóiig u további intézkedésre az elnök­
ség hutalmaztassék fel. ILitároztatott. — 
Az értekezlet nz egyes szónokok, beszédjé­
nek lelkes ój-nsóae filial fejezi ki, Lopy 
a helybeli íóiskoia fejlesztésének ügyet 
a legmelegebben karó ja fel, hogy p. dig e 
felkarolás az adományok gyűjtésében mi- 
né nagyobb eredményt biztosítson, lelkes 
éljenzéssel helyesli és fogadja el egyhangú­
lag Simonffv Imre kir. tan polgármester ur 
alia! tett indítványokat, az indítványok ér­
telmében teendő eljárásra s ide vonatkozó 
további intézkedések megtételere az el ök- 
séget nemcsak készséggel msgbizza és fel­
hatalmazza, hanem szívesen is kéri

Tisztelettel jegyezzük meg, hogy 
idáig minden intézkedések u eafeleltek, úgy 
a zsinat határozatának, mint presbyte- 
riumutik fentebb intézett végzésének és a 
teljhatalmú bizottság megállapodásának s a 
nagyozb összegű ajánlatok tétele is igen 
szép eredménnyel megindult.

Az ügy iránt ez ideig tapasztalt buz- 
góság és lelkesült áldozatkészség nagy vá 
gyakat és azon időben el nem érhetett re 
móayeket keltett. Voltai, kik a tanárképző 
intézettel egybekötött bö osószeii fakvnás 
felállításáért munkálkodott és küzdő fér­
fiakat szűk látkórüeknek és alacsony szín­
vonalon elmaradottaknak nevezték s ők a 
szélesebb látkörü és magasabb színvonalon 
mozgó féifiak, a bölcsészeti fakultás helyett 
Egyetem létesítését hirdették és szorgal­
mazták, ily ozélból egy uj értekezlet össze­
hívását sürgették. így hivatott össze azon 
második értekezlet, mely a városház nagy­
termében, az 1893. évi nov. 11 én Ki s 
Áron püspök és Simonffy Imre egyházi fő 
gondnok elnöklete alatt tarta ott meg, mely 
értekezletnek jegyzőkönyvét 9 7. alatt csa­
toljuk.

(Folyt, köv.)

Távozó akadémiai tanár.
Barta Béla dr. buoeustatáea.

— mározius. 6.
Valóban ritkán van része közpályán 

élő és dolgozó férfiúnak olyan elismerésben, 
mint aminőt Debreozen társadalmának több 
kiválósága tegnap este dr. Bariba Bélának 
rendezett.

A debreczeni jogakadémia nagytudásu, 
kiváló tehetségű, agilis, munkás tanárát a 
eelmaozi bányász akadémiához nevezték ki 
tanárnak. Ez a megtisztelő, szép állás min­
den tekintetben kiváló tanárnak jutott érde­
mei méltó «Ismeréséül.

Barta Béla tiz éven keresztül volt ta­
nára a jog és államtudományoknak, vala­
mint a r.Gmzetg<izdaságtannak a debreczeni 
jogakadémián.

Az alatt a tiz év alatt a kiünő jog­
tudós ezerotetet és tiszteletet vívott ki ma­
gának nemcsak tanügyi körökben, de Debre- 
ozen valamennyi társadalmi rétegében is.

Amikor ez a szép elismerés illette Barta 
Bélát, mindenki örömmel fogadta az igazán 
méltó kitüntetést. De távozása általános 
sajnálkozást is keltett, mert társadalmunk 
kiválóan agilis férfit, a jogakadémia pedig 
nagy tudásu professzort vészit el a távozó 
tanárban.

Lehetetlen ebből az alkalomból egy 
sajnálatos körülményre rá nem mutat­
nunk.

Ez iskolai év en már a második eset, 
hogy debreczeni főiskolai tanár — jobb 
állásért — elhagyja a debreczeni jogakadó- 
miát és előáll az az eset, hogy akadémiánk 
tanszékeit úgyszólván csak korosabb és csak 
egészen fiatal tanerők töltik be.

Es semmi sem biztosit bennünket ar­
ról, hogy fiatal tanerőink is el nem hagyják 
Dobreoíent egy kínálkozó jobb állásért.

DEEBRCZEN

Szomorú intés ez az egyházkerület­
nek. Legfőbb idtje immár, hogy a di-bre- 
o en. akadémia tanárainak fizetését rendezze 
a kor követelményei szerint, az egyházke­
rület. O.yan megélhetést keli biztosítani a 
tanároknak, hogy azok ne legyenek kény­
telenek megv. lm az őskoliégiumlól az anya­
giak miatt, mikor bármelyikőjük örömest 
maradna országhirü főiskolánk falai kö­
zött.

Ezek jutnak eszünkbe akkor, mikor 
távozó, kitűnő tanárunk búcsúztatásánál 
szí: mnt vadunk.

Bariba Béla tiszteli téré rendezett bu- 
esulakutufsrói szóló tudósilásunK egyébiránt 
a következő:

Az Angol Királynő fehér termében 
tegnap este illusztris tarossá# gyűlt össze, 
bogv elbuc-űzzék a Salmeozbányár távozó 
dr. Btrtha Béla jogtanártól.

Az asztal sörül a távozó tanár kar- 
társain kívül a debreczeni birói és ügyvédi 
kar tagjai is képviselve voltak.

Csaknem teljes számban jelentek meg 
a tkeoiógia, jogakadémia, a tanitóképezde 
és főgimnázium tanári karai, do ott voltak 
a közigazgatási tanfolyam tanárai is teljes 
számban, mert B-trtha Béla dr. a közigaz­
gatási tanfolyamnak is éveken át volt tö­
rekvő tanára.

A második fogás után emelkedett szó 
lásra a htttanszaki tanári kar derék tagja: 
Erdős József dr. Kifejtette szép beszédében, 
mennyit veszti Bariba Bélában a debreczeni 
kollégium. A kollégium nevében élteti az 
ünnepeltet.

Utána Weszprémy Zoltán vármegyei 
főjegyző B»rtha távozásával a közigazgatási 
tanfoiyamot ért csaknem pótolhatatlan vesz­
teséget fejtegeti szép .-savakkal. Beszéde 
végén arra üríti poharát, hogy Bariba Béla 
sokáig éljen a tanügyórt.

Oláh Károly kulturtanácsos rámutat, 
bogy mennyire szerették és szeretik Barthát. 
Egyszersmind a közigazgatási tanfolyamok 
szervezőjének, dr. Németby Károly belügy­
miniszteri tanácsos nevében is köszönti fel 
a Debreozenböl távozó jogtanárt.

Bariba Béla dr. mondott aztán hatal­
mas, komoly, nagy beszédet. Elmondja, 
hogy tiz évvel ezelőtt, mikor Debreozenbe 
jött, alig volt ismerőse. Jóleső érzéssel látja, 
hogy most aprofesszori kar a világi kiváló­
ságokkal együtt ülnek, hogy tőle búcsúz 
zanak. Örökre büszke lesz arra, hogy a 
nagymuitu debreczeni főiskola tanára volt 
Szivéből örül, hogy az ifjúság elméleti ok­
tatói megértik egymást a gyakorlati taní­
tókkal.

a közigazgatási tanfolyam nagy hasz­
nának az ismertetése után ünnepélyesen 
Ígéri, hogy egész tudásával, minden tehet­
ségével egyházát, a tanügyet, a hazát fogja 
szolgálni. A remek pohárköszőntőt lelkes 
éljenzéssel üdvözölték.

A Seímeozbányárót idejött Zalán János 
tanár festette azután szépen a selmeozí éle­
tet. Majd dr. Barcsa János mondott igen 
szép pohárköszöntőt.

Barthának az ideiglenes helyettesítője 
dr. Haendtet Vilmos éltette később az ünne-
Íeltet lelkes beszéd kíséretében. Erőse 

ißjos magasztos beszédében azt kívánja, 
hogy ámbár a timárkarral Barthát szorosan 
összekötő lánozszem kioldódott ie, azért 
az egyházkerülettel összefűző kapocs ne 
oldódjék, ne tágu jón eoha. Barthára, mint 
az egyházkerület aljegyzőjére üríti poharát.

Karai Sándor, Eisenman Oszkár, majd 
S. Szabó József szellemes foiköezöntói után 
dr. Nagy Zsu'tnond ba; zeit, ki azt óhajtja, 
hogy a debreczeni egyetem tanárai között 
lássa vizont a most eltávozó!.

Bariba Béla erre azzal felelt, hogy a 
debreczeni egyetem minél előbbi felállítá­
sáért üríti poharát a társassággal

Nagv érdeklődés és tetszés kisérte a 
következő' felköszöntőt, melyet Balogh 
Ferenoz mondott. Balogh már 60 éve tagja 
a főiskolának és ebből kiindulva mondta el 
beszédét, melynek remekszép nyelvezete, 
költői fennköltsége, magasztos gondolatai a

jelenlevőket valóban elragadták. A kiváló 
kedves, öreg, jó professzort lelkesen meg­
éljenezték és megtapsolták.

Oláh Károly mondott még beszédet, 
mely Balogh Fereroí éltetésével végződött. 
Azután kedélyes poharaz^atás következett.

kiég kell meg emlékeznünk arról as 
igazán figyelmes kiszolgálásról és a/ Ízléssel 
összeállított menu jó konyhára valló étkei­
ről, melyek Hauer Bertalant dicsérik.

Az illusztris, szép társaság éjiéi körül 
oszlott szét.

(K. L.)

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A főiek ólai kántue kegyelete. A
debreczeni főiskola énekkara alapítói iránt 
érzett hálájának adta tegnap kegyeletes 
tanujelét. A főiskolai ónekteremben gyűltek 
össze a kántus alapítóinak utódai. A Nagy, 
Vecsey—Bruckner, Magyar—Kegyes, Ká­
dár, Fráter és Sipos családok leszármazot­
tak szép számmal láttuk elődjük, áz alapí­
tók ünneplésén.

Megnyitó beszédet Csiky Lajos, a 
a kántus felügyelő tanára mondotta, majd 
a jutalmazottakat nevezték meg. H. Kiss 
Pál joghallgató hatással előadott szavalatot 
produkált, mig Verzár Jenő Vili. o. t. 
vig monológokat adott elő ügyesen ét tet­
széssel. A műsor többi számát a kántua 
fönsógesen szép, ősszhangzó énekei töltöt­
ték meg.

A precziz, jól képzett, kiváló énekkar 
méltó arra a hírnévre, melyben igy is bőven 
volt része. Az énekek betanítása Méceay 
Sándor érdeme. A kiváló karnagy úgyszól­
ván, minden idejét arra fordítja, hogy a 
Káiitus dicsőségben, diád-i,bau gyarapodjék. 
És ezt a őzéit elérni sikerült is. — Az év- 
forduiati ünnepség ke etében meg kell em­
lítenünk Balogh István joghallgató ügyes 
zongorajátékát és elismeréssel kell szóianunk 
Lengyel Béla joghallgatóról, aki a régi diák- 
tűzoltóság idejéből mondott el érdekes apró­
ságokat. — Az ünnepély után este a Törő 
vendéglőjében S.ikezay Gyula jóvoltából 
nagy kántus ivás volt, mely minden évben 
követni szokta az ünnepélyt. A fénye« 
sikerű emlékünnep félhat órakor ért véget.

Ab ág. ev. egyház közgyűlése-
A debreczeni ágostai evangélikus egyház 
tegnap délelőtt tartotta meg ez évi rendes 
közgyűlését. A közgyűlésen egyházi folyó 
ügyeket, illetőleg a múlt évi jelentést tár­
gyalták. Ennek a során került tárgyalás 
alá a Piacz- és Szent-Anna otezák sarkán 
levő épület ügye is. Ugyanis ennek az 
épületnek és a teleknek fele részben az 
ágostai egyház, fele részben pedig özvegy 
Mentze Henrikné a tulajdonosa. Az egy­
ház kívánatosnak és előnyösnek tartja, 
hogy a kösésséget megszüntessék. Épen 
ezért szükséges, hogy a házat árverésen 
értékesítsék. Az árverésen az egyház ré­
széről elfoglalandó álláspont módozataival 
értekeztek. Tudomásai vették, hogy az 
egyház iskola ügyében a várossal folytatott 
tárgyalások befejeződtek. Debreczen város 
iskolaépitési és fenntartási segély czimen 
az ágostai evangélikus egyháznak 20,478 
koronát ad. Kötelezi magát a város, hogy 
abban az esetben, ha az iskoláztatás ál­
lami vagy városi kezelésbe kerülne, az 
egyház iskolájának berendezését illő áron 
átveszi. Jelentette továbbá az elnökség, 
bogy a város egyházi évi segély czimén 
138 koronát, iskolai évi segélyként pedig 
1200 koronát szavazott meg az egyház­
nak Az évi közgyűlés, melyen Materny 
Lajos főesperes és Tolnay Kornél felü­

ti
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gvelő elnököltek, kevéssel 12 óra előtt vé­
get ért

A főiekolai kantue jutalmazott*!.
A fői koiai óiekk .r vel.szimanya Macsay 
Sándor énektm.ár emökletc a'att gyű est 
tartott, a melye i »«z én iksar számára telt 
alapítványok kamatait Ítélték oda az erre 
érdi mes ká'toroknak.

A Nagy József alapítványból a nagy 
dijat kap a H-»u*z Andres 4 éves theol. 6 
éves kantor. 10 10 koronát a szólamveze­
tők: Btloíh István 3 jh., Váozy Ferencz 2 
th., Dómján Lajos 1 th és Baróihy István 
3 th A fmtmnradt 87 kor. egyenlő rész­
ben osztatott ki az első éves kántorok 
között.

2. A Vecsey—Bruckner alapítványból 
jutalmaztattuk :

Beöthy István 3. th. 50 kor., Btlogh 
István 3 jh. 45 kor., Jóljárt Istvánt 3. th. 
35 kor., S endrev István 2. th. 15 kor., 
Szendrey József 3. th. 15 kor, Bertalan 
Imre 2. th 15 kor., Miszty Mihály 3. th. 
6 kor., Aim say Laj is 3 th. 4 kor., Sarka 
Bála 2. th. 3 kor. Varga Csongor 2. th. 
8 kor.

3 Á Magvar—Kegyes alapítvány 
kamatait kapta Torma Béla 2. th. 15 kor.

4 A Kádár István alap. kamatait: 
Balogn Miklós 2 th. 15 kor.

5. Fráter Ida alapítvány 8 kor. kama­
tát Nyirv Kálmá 2. th

6. Sípos Margit alapítványból 8 kor. 
Almássy Lajos 3. th. kapta.

Kioeztaiott összesen 426 korona.
Lelkéni pályásat. A felsőszabolesi 

egyházmegyébe kebelezett lövői ref egyház 
lelkész-tanítói állomására a püspöki hivatal 
pályázatot hirdet.

Jogtanári pályásat. A vallás és közokt. 
miniszter a kassai állami jogakadémián 
megüresedett római jogi tanszékre pályáza­
tot hirditett.

Zsinati hir. Dr. Szabó József a Bu­
dapesten múlt év november 10 ón megnyílt 
országos ref zsinat háznagya a püspöki hi- 
v tálhoz leküldötte a meghívó leveleket s a 
zsinati tagok vasúti jegyeit.

Egyetemi gyűlés. A debreozeni 
prot. egyetem tárgyában gróf Degenfeld Jó­
zsef egyh zserületi főgondnok elnöklete 
alatt az egyetemes, az egész országra ki­
terjedő központi bizottság ma délelőtt ülést 
tartott.

Theologne konferenosia. A magyar-
országi prot theológiák ifjúságának a múlt 
óv tavaozán Pápán tartott kooferenoziájána 
sárospataki theológia hivta meg az idei 
gyűlésre a testvér intézeteket. Az előkészítő 
bizottság nevében: Böszörményi Sándor már 
szétküldte az idei május első napjaiban 
tartandó konferencziára a meghívókat.

NAPI HÍREK.
A Debreczen—Sámsoni vasút 

építése.
Kösigasgatási bejárás tárgyalása.

— Sámsonnak nem kell vasút. —

A Debreczen—Sámsoni vasat köz- 
igazgatási bejárásának tárgyalását ma dél­
előtt tartották meg a városháza nagyter­
mében.

A vasút Debreczentól Nagykállóig 
épül, de egyelőre csak Sámsonig építik 
ki. Sámson község egy alkalommal már 
bizonyos összeggel hozzájárult a vasútépí­
tés költségeihez, de később ezt a hozzá­
járulást megtagadta.

A mai közigazgatási bejárás tárgya­
lásánál Sámson község 11 kiküldötte kö­
zül a község képviseletében 7 most is 
megtagadta a hozájárulást. Ennek az ért­
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hetetlen eljárásnak Sámson vallja kárát 
Nevezetesen a tervek szerint Sámson köz­
ség alatt, a községtől fél kilométer távol­
ságra menne el a vasút. E szerint a t«rv 
szerint a községet érint' né a vonat és 
nagy ki érövei kellene építeni, ami na­
gyobb kiadást jelentene. Természetes do­
log, begy ha a község akarja, hogy vas­
útja legyen, a tervezőknek és építőknek 
fedezriiök kell a tervtől eltérőleg tervezett 
vonal építési költségeit.

A község kiüüldötttíinek többsége 
azonban hall ni sem akar a vasútról és 
igy az eredeti terv szerint készül a vonat 
— ha időközben a sámsoniak nem gon­
dolják m g jobban a dolgot, vagv.s nem 
kerüléssel, hanem egyenes vonalban, úgy, 
hogy Sámsont nem is érinteti1*, hanem attól 
6—7 kilométernyi távolságra menne. E 
helyen tervezve van ugyan egy megálló, 
de a községnek ebből vajmi kevés haszna 
van, mert nagyon távol esik a községtől, 
így tehát Sámsonnak nem le.iz vasútja.

A közigazgatási bejárás tárgyalásánál 
jelen voltak a kereskedelemügyi miniszté­
rium képviseletében Keleti Dénes műszaki 
tanácsos, a vasúti és hajózási felügyelő­
ség részéről Garády Sándor, a hadügymi­
nisztérium képviseletéöen Kau Gyula ve­
zérkari százados, a földmivelésügyi minisz­
térium részéről Vinnay Géza miniszteri 
tanácsos, Szankovics János igazgató; Deb­
reczen város részé.ől Vecsey Imre főjegyző, 
polgármester helyettes, dr. Magoss György 
főügyész, Aczél Géza főmérnök, Végh Gyula 
főkapitány. Debnczen vá os közigazgatási 
bizottsága részéről Latinovics Mihály és 
dr. Fejér Ferencz, Hajduvármegye részé­
ről Minkolczy Lajos szolgabiró, Hajduvár­
megye közig. biz. részéről Weszprómy Zol­
tán főjegyző és Latinovics Mihály, a helyi 
vasút r. t. részéről Láber Mihály igazgató, 
a tervező magyar vasúti forgalmi r. t. ré­
széről Urbán Adolf kir. taa. igazgató, dr. 
Szirmay Richard jogtanácsos és Rottenstein 
Gyula mérnök, az A só Nyírvidéki Vizle- 
csapoló Társulat részéről Szögyóny János 
igazgató és Benedek Lajos főmérnök; a 
Nyirvizszabályozó Társulat részéről Kálnay 
Zoltán; az államvasutak részéről Tolnay 
Kornél üz'etvezető, Csorba Gábo- főellenör, 
Fésűs Károly mérnök, továbbá az érdekelt 
községek képiselői.

A tárgyalás során lényegesebb kifo­
gás nem merült fel, a kiküldöttek hozzá­
járultak a módosított t“rvhez, mely szerint, 
miután Sámson kiküldöttei a hozzájárulást 
megtagadták, a vasnt nem Sámson alatt, 
hanem attól 6—7 kméternyi távolságra 
megy.

A vasút építését már a jövő héten 
megkezdik.

A főiskolai Ifjúság zászlója éq az 
oratórium! emléktábla.

■ márezius 6.
Ä debreozeni főiskola ifjúsága még 

ez iskolai év elején elhatározta, hogy az 
összetartás növelésére, de meg a dekórum 
kedvéért is ifjúsági zászlót csináltat és ki­
rándulásainál azt használja.

Azóta egyre dolgoznak derék ifjaink a 
zászló ügyében és munkájuk sikere immár 
közeleg.

Nemrégiben az a terv merült fel, hogy 
az oly régen húzódó oratóriumi emléktábla 
ügyét zászlókószitéssel kapcsolják össze.

A főiskola hazafias ifjúsága körében 
lelkes fogadtatásra talált az a téri- és ma

már elhatározták, hogy ugyanakkor, mikor 
zászlójukat felszentelik, akkor leplezik le 
az oratóriumban, a 49-iki országgyűlés ter­
mében az emléktáblát.

A diákság eay küldöttsége ma délelőtt 
járt Kovács József polgármest rnél, hogy 
tervüket vele tudassák. Esyben kérték a pol­
gármedert, hogy a zászló költségeihez a 
város j áru jón hozzá.

A polgár me ter szívesen fogadta ai 
ifjakat. Helyeselte hazafias, szép tervüket 
és biztosította a diákságot a város legmesz- 
szebbmenö jóakaratáról és pártfogásáról.

Végül az ifjak küldöttsége arra kért 
engedélyt a polgármestertől, hogy a zászlójuk 
egyik o'dalára szeretett kollégiumuk váro­
sának, Dbbreozennek czimerét himeztessék.

Kovács József ez is készséggel meg­
engedte a hazafias, lelkes ifjúságnak.

őst azt már rohamosan halad a terv a 
megvalósulás felé.

A zászló és az emléktábla készítésé­
hez már a közeli napokban hozzákez­
denek.

Ugyancsak mostanában utazik a diák­
ság egy küldöttsége a fővárosba, hogy áró 
Bitnffy D izsőnét felkérjék a zászlóanyai 
tisztség elfogadására.

A zászlószentelés valószínűleg május 
7 én megy végbe, nagy ünnepségek között, 
melynek fenséges voltát az oratóriumi em­
léktábla leleplezése még nagyban fo­
kozni fog.

..z ünnepségeket országra szólónak 
tervezik.

— Oeiky Lajos amerikai útja. Ha­
talmas, eikölcsi és anyagi eredményeiben 
még ma kiszámíthatatlan terv véghezvite­
lére határozta el magát akadémiánk agilis 
és buzgó theologiai professors: Caiky La­
jos. A f. évi szeptember havában ki akar 
utazi az Észak-Amerikai Egyesült Álla­
mokba, hogy 8—10 hónapig ott időzvén a 
bejárván lehetőleg az egész nagy államszö­
vetséget, templomi s más nyilvános szónok­
lataival, meetingek tartásával pénzt gyűjt­
sön a prot. egyetem számára. E tárgyban 
az egyházkerület, főiskola s Debreczen vá­
ros hivatalos fejei e hó 8 án szerdán d. u. 
5 órára a városháza tanácstermében érte­
kezletet hívtak össze, hol Cs'ky professor 
fogja tervének memorandumát felolvasni 
azzal a ozólial, hogy nagyszabású éa nemes 
vállalkozásához Debreczen lakosságának er­
kölcsi pártfogását megnyerje. A meghívót 
Kiss Áron püspök, Simonffy Imre kir. tan. 
főgondnok és Kovács József polgármester 
bocsátották ki.

— Irodalmi ülés. A magyar Irodalmi 
Társaság szombaton este a főiskola egyik 
termében H. Kiss Pá! elnöklete alatt ülést 
tartott. Az ülésen Szávay Zoltán és Ki ti 
Sándor verseit jegyzőkönyvi köszönetre 
méltatták, valamint Kiss Endre bírálatát is. 
Még nehány szavalat hagzott el, aztán ae 
elnök az ülést bezárta.

— A budapesti egyetemi ifjúság 
Csokonai ünnepélye, mely folyó hó 5-én 
d. e. 10 órakor kezdődött a m. k. központi 
egyetemi épü.et kupola-termében, gazdag 
műsorral és szép sikerrel folyt le. Bevaze- 
tésül az Egyetemi Zenekar Kóler B. Csoko­
nai nyitányát adta elő, mely utándr.Demkó 
György, az egyetemi e. i. rektora mondott 
tartalmas és lelkes megnyitó beszédet Gulyás 
József b. h. „Csokonai“ oz. pályanyertes 
költeményét ifj. Lányi Ernő jh. szavalta 
nagy hatással. Dr. Beöthy Zsolt egyetemi 
tanár magas szárnyalása, költői szépségű 
emlókbeszédet mondott Csokonairól. R. 
Maróthy Margit, a jeles színművésznő, 
Csokonainak „A reményhez“ írott örökbecsű 
költeményét szavalta pompás felfogással e 
oly bájos közvetetlenséggel, ti minőre csak nő 
képes. Szavalatát orkánszerü tapsvihar kö­
vette. Viadal Gyula, az Egyetemi Olvasókör 
irodalmi és rhetorikai szakosztályának el­
nöke .Csokonai és Lillája“ ozimen előadott 
érdekes fölolvasásában hatásosan rajzolta a 
nagy költő boldogtalan szerelmét. Kenedieh 
Kálmán, a Népszínház tagja, Kóozá zene-
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karának kísérete mellett C-okonainak „A 
tihanyi eohohoz“ és „A csikóbőrös kulacs 
hoz“ i't, Lavotta által gyönyörűen zenési- 
tcit dalait s Lengyel Dezső egyet mi kar­
nagy néhány szép magyar nótáját énekelte 
s meg is ujrázta a közö sség halás t psai 
mellett. Majd Kócié Antal, a hires czigány
Erimás adott eó zajos teiszóssel kisért rét. i 

sokonai dalokat s végül dr. Heinrich G. 
egyetemi prorefcrornak az ifjúsághoz inté­
zett buzdító szavai rekesztettak be a min­
den izében sikerült ünnepélyt, mely dél 12 
órakor ért véget. A nagyszámú közö iség, 
mely javarészében hölgyekből állott, meg­
éljenezte az ünnep rendezőit és lelkes han­
gulatban oszlott szét Az ünnepélyen a debr. 
„Csokonai kör“-t dr. Bakonyi Samu ország 
gyűlési képviselő és ifj. Komlóssy Arthur 
képviselték. Az Egyetemi Lapok“ ez alka­
lomból mároz. 5 iki szamát Csokonai emlé­
kének szentelte s reá vonatkozó lelkes ezik- 
keken és verseken kivüi első lapján a költő 
arozképét is közli. (Argirua.)

— A Hajdumegyei Méhé «egylet
vasárnap délután Maurer Emil elnöklése 
alatt é'énk érdeklődés mellett tartotta meg 
választmányi gyűlését. Folyó ügyeken ki 
vül az e hó 26-án megtartandó közgyűlés 
tárgyait készítették eló, amelynek program ra­
jába felvétetett a mézórtókesi és miként 
leendő megoldásának fontos kérdése is. El­
határozták még, hogy a tavaszszal Gödöl­
lőre rendezendő kirándulás erkölcsi sikeré­
nek nagyobb biztosítása czéljából a városi, 
valamint a Hajdumegyei Gazdasági egye 
sülatet a kirándulásnak tagjaik közt leendő 
bővebb ismertetése és a részvételre való 
felhívás czéljából szintén megkeresi.

— Közgyűlés Az ipartestületi beteg 
sególyző pénztar tegnap délelőtt tartotta 
meg 1905. évi közgyűlését, melyen már az 
uj elnök: Zsiinger Ede elnökölt. Az igaz­
gatóság a múlt évi zárszámadást és a mér­
leget, valamint a költségvetést is, melyeket 
annak idején ismertettünk, átvizsgálta és 
jóváhagyta. A közgyűlés hozzájárult az 
igazgatóság jóváhagyásához. Azután az 
igazgatósági tagokat, a felügyelő bizottsá­
got ás a választott bíróság tagjait válasz­
tották meg. A közgyűlés, bár a választáso­
kon meglepően sok segéd jutott be, a leg- 
példásabb rendben folyt le.

— Hartha Béla távozása. A sel- 
meozbányai bányászakadémia uj tanára, 
dr. Barth* Béla holnap este utazik el Deb- 
reczenből, hogy uj állását elfoglalja, Bariba 
a közeli hetekben visszajön egy-két napi 
tartózkodásra, mely idő alatt a sz budiako- 
lában is tart előadást.

— A népkonyha bezárása. A Da-
rabos-utczai népkonyhában, melyet részben 
a város, részben a debreozeni nőegylet tart 
fenn, tegnap délben volt e télen az utolsó 
ebéd. A bezárási aktuson a nöegy et számos 
tagja jelent meg Veressné Szatmáry Teréz 
elnöknő vezetésével. A várost Oláh Károly 
kulturtanáosos képviselte. Oláh Károly mon­
dott a bezárási ünnepségen szép beszédet, 
melyre a nőegylet titkára, Koncz Ákos fe­
lelt. Azután m gnézték a szegények utolsó 
ebédelését és ezzel a népkonyha ez idény­
beli áldásos működése befejeződött.

— Helyreigazítás. Lapunk csütör­
töki számában „A kártya miatt“ ozimü hí­
rünkben egy osendőrőrmesterről van szó. E 
fairünkbe hiba csúszott be, mert a szóban 
levő őrmester nem tartozik a osendőrséghez, 
hanem a helyőrség egyik ezredéhez.

— Tlestujltás. A kereskedő ifjak 
dalkörének közgyűlése tegnap délután folyt 
le. A számadásokból kitűnik, hogy a dalkör 
a múlt évet haszonnal zárta le, de az er­
kölcsi siker sem maradt távol a dalkör 
1904. évi szereplésétől. A lemondott tiszti­
karnak a közgyűlés köszönetét szavazott, 
majd az nj tisztikart alakították meg a 
következőkép: Elnök,: Benyáts Emil, alel- 
nökök: Bán László, Barra Gyula, Róth 
Kálmán, ügyvivő titkár: Erdélyi István, 
titkár: Brosik Endre, karnagy: Fenzel
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Rudolf, pénztáros: Szépe Lajos, ellenőr: 
Glou* Józs-f, j-*sryzö: Kemtry M. Gyu!a, 
m*8odjag)ző: P*pp Gyula, zászlótartó: 
Vrancsik Antal, gazda: Lämmer Márton. 
Még 18 v lasztmányi tagot választottak 
míg, azután az ez évi költségelőirányzat 
elkészítésével véget ért a közgyűlés.

— Elhalasztott ülés A kerületi be­
tegségéi? r.ó pénztár tegnap délelőttre hirde­
tett közgyűlése részvétlensóg miatt elma­
radt. A rendes évi közgyűlés vasárnap, e 
hónap 12 én délelőtt tiz órakor lesz a vár­
megyeháza nagy termében.

— A müpártoló egyesület ez évi
rendes közg> ülése tegnap délelőtt folyt e 
a árosháza közgyűlési leimében, melyen 
Domahidy Elemér főispán elnökölt A for­
malitások elintézése után tudomásul vattát 
a választmányi ülés jelentését a egyesület 
szomorú pénzügyi állapotáról. Oláh Károly 
indítványára az elnökségnek köszönetét sza­
vaztak az eddigi működésért, mely után a 
képkiáilitásról szóló jelentőst vették tudo­
másul. Ezt a tisztujitás követte, melynek 
eredménye a következő: Örökös diszelnök 
Simoiffy Imre, elnök Domahidy Elemér, 
alemökök Kovács József és dr. Csikós 
Sándor, titkár dr. Szüos Géza, ügyész 
dr. Magoss György, tagok: Aozól Géza, 
Dávidházy Káiman,dr. Dóozy Emii,dr. Gulyás 
István, Gyöngyösi Viktor, Harangi G>örgy, 
dr. Heile Károly, dr. Jászy Viktor, dr. Kenézy 
Gyula, Komióssy Arthur, Lestyón Adorján, 
Le.ioinszky Kornél, Löfkovits Arthur, Mark 
Endre, Oiáh Károly, Pálffy József, Ronosik 
Lajos, Sárváry Lőrincz, Sesztina Jenő, 
dr. Tüdős János, dr. Tüdős Kálmán. Várad! 
Géza, dr. Wolafka Nándor és Wolafka 
Antal, számvizsgálók: Tőrök Gábor, Bodnár 
Géza és dr. Kovács József.

— Halálozások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óca az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő haláleseteket jelen­
tették be: Váczi János ev. ref. egy hóna­
pos, Fodor István ev. ref. két éves, Vértesi 
József ev. ref. 52 éves, özv. Nagy Gás- 
páraé ev. ref. 82 éves, Kis Erzsébet róm. 
kath. tiz éves, Herii Jánosné ev. ref. 62 
éves, Kovács Róza ev. ref. két éves.

Nagy robbanás egy drogueriában.
Budapest, mározius 6. A Bécsi utazó­

ban levő drogueriában ma reggel nagy rob­
banás történt. A kályhából kipattanó szikra 
lángralobbautolta a laboratóriumban levő 
vegyszereket. A tűzoltóság kivonult, de 
tehetetlen volt, mert az üzletben a benzines 
üvegek is felrobbantak. Veszedelemben for­
gott az egész épület, mert az üzlet alatti 
pinczeraktár tele volt benzines hordókkal 
és más robbanó szerekkel, mit robbanás 
esetén az egész épületet elpusztította volna. 
A tűzoltók azonban a pinczéból kihordtak 
mindent, de az üzlet teljesen elpusztult.

Családi dráma.
Budapest, mározius 6. Ma reggel a 

Ferenozvárosban családi dráma történt. 
Darmstädter Gyula háztulajdonos 30 
éves elzüllött dologkerülő fia — késsel 
apjára támadt és öt helyen megsebesítette 
apját. Az apa a szomszédos szobába sza­
ladt, revolvert vett elő és utána siető fiára 
lőtt, kit a lövés úgy talált, hogy nyomban 
meghalt. A súlyosan sérült apát, a Rókus 
kórházba szállították.

A* oroszok veresége.
Budapest, márcz. 6. Londonból jelen­

tik, hogy a japánok az oroszok Mukdennól 
megerősített állásai ellen heves ostromot 
intéztek nehéz ágyukkal. Katonai körökben 
azt hiszik, hogy az oroszok erősségei nem 
sokáig bírják ki a japánok súlyos ágyú- 
tüzét.

A Kunhónál az Európából szállított 
16. badiest súlyos vereséget szenvedett. 
A hadtestet szót verték és gazdag hadi­
zsákmányra, különösen lőszerre tettek szert 
a japánok.

TÁVIRATOK.
A „Debreozen“ eredeti távirata.

Uj képviselő választások.
Budapest, mározius 6. Bécsből 

jelentik, hogy ma reggel a király 
elnöklósóvel katonai tanácskozás 
volt, amelyen a király megköszönte 
a had vezetőségnek a katonaságnak 
a választásokon tett tapintatosjvisel- 
kedését és egyidejűleg kijelentette, 
hogy legközelebb ismét szükség 
lesz ilyen őzéiből a katonaságra.

Becsben biztosra veszik, hogy 
április második felében uj válasz­
tások lesznek Magyarországon, — 
mert Bóos ragaszkodik a 67-es 
alaphoz és a januári választások 
nem a 67-es alapot döntötték meg, 
csak Tisza erőszakos politikáját 
ítélték el.

Kihallgatások a királynál.
Bpest, mároz. 6. Apponyi Albert gróf 

Tóth János és Hodossy Imre ma d. u. 6 
órakor Bőosbe utaznak, hol a király holnap 
d. e. kihallgatáson fogadja őket.

Postalopáe.
Budapest, mároz. 6. A müncheni 

mozgópostán a kocsiból elloptak 
tigy zsákot, melyben 16,000 már­
ka volt.

Érdekes számok.
— A választások statisztikája. —

A száraz számok is érdekes módon 
világítják meg a legutóbb lefolyt általános 
választásokat, melyeken hatalmas módon 
nyilatkozott meg a nemzeti akarat

A Horvátország nélkül való szükebb 
Magyarország 19 milli főnyi lakossága közül 
1.056,664 a választópolgárok s^áma. Nem 
egészen öt százalék. A választók száma így 
oszlik meg:

Régi jog alapján 82,724
Fölbirtok „ 677,258
Házbirtok „ 42,665
Ház és földbirtok alapján 8,592 
Jövedelem aiapjan 214,065
Értelmiség „ 77,278
Füstök alapján (Erdélyben) 4,082
A legnagyobb számmal vannak e vá­

lasztók közt a birtokosok és aránylag cse­
kély a száma azoknak, akik jövedelem 
alapján bírnak választási joggal. Összesen 
214 065. Tehát kirekesztvók a választók so­
rából a kisemberek; akik nem biitokosok 
nem diplomások, hanem a két kezük mun­
kája után élnek. Pedig ez a polgárság zöme. 
Edckes továbbá, hogy a választókerületek­
ben 870.128 a törvénvbatósági joggal felru­
házott városokban 132250, az önálló képvi­
selőválasztás! joggal felruházott városokban 
54,286 választó van. Az 1.056,664 választó­
ból a legutóbbi általános választások al­
kalmával csak 802,168 polgár szavazott le. 
Tehát 254,496 olyan polgár, aki a választók 
névjegyzékébe föl van véve, nem gyakololta 
jogát. E negyedmillió ember közt vannak 
azok, akik kivándoroltak, betegek, olyanok 
is, akik időközben elhunytak.

A legtöbb szavazat esett a független­
ségi és 48 as párt jelöltjeire. Leszavazott 
ugyanis a függetlenségi jelöltekre 801,986 
polgár, ami a leadott voksoknak több mnit

lm
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egy harmadrészét teszi ki. Egyébként pedig 
igy oszlott meg a szavazatok száma:

Függetlenségire szavazott 301,935 
Szabadelvűre „ 292 995
Diszidenere » 68,085
Néppártra „ 61,816
Uj pártra „ 14 072
Partonkivülire „ 20.410
Demokratára „ 4794
Szioziálistára „ 3251
Nemzetiségire „ 34.810
A szövetkezet ellenzékre tehát össze­

sen 453.953 szavazat esiitt vagyis hétszer 
annyi, mint a szabadéivüpárüra, búr a sza- 
badelvüpárt csaknem minden kerületben 
állított jelöitet.

6

Megszökött nevelőnő.
(Egy főhadnagy, aki nem csábit.)

— Saját tudósítónktól. —
A kaposvári helyőrség egyik daliás 

tisztje, amikor még Budapesten áliomáso- 
zotr, megismerkedett egy feltűnően szép 
fiatal leánynyal, - ki egyik budapesti ház­
nál nevelöuőiil volt alkalmazva. A neve­
lőnő ahó-avsztriai leány, az apja helytar 
tósági tisztviselő. A leány szive tüzet fo­
gott a fess katonatiszt láttára — s el­
tervezte az ó boldogságát. A katonatiszt, 
mint gavallér és úriember, tudta hogy a 
szegény nevelőnél; feleségül nem veheti; 
igyekezett is magát távol tartani tőle. 
Talán ez volt az oka annak hogy barna 
rosan Kaposvárra helyeztette át magát s 
véget szakított a csei de« flirtelésuek.

A szép német leány azonban nem 
nyugodott bele, hogy ne lássa ideálját. 
Három nappal ezelőtt Kaposvárra jött és 
egyik kisebb szálodában vett magának 
szobát. A katonatiszt véletlenül nem volt 
Kaposvárott — a leány egész nap izga­
tottan járt-kelt a főutezáu. Másnap meg­
jött a katonatiszt és találkozott a leány­
nyal. Minden áron rá akarta bírni, hogy 
térjen vissza apjához. A leány azonban 
erre nem volt hajlandó.

A katonatiszt erre olyan dolgot cse­
lekedett amit kevés férfiú .enne meg. Sür- 
gönyöztHt a leány apjának, s figyelmez­
tette, hogy leánya becsülete veszedelemben 
forog. Az öreg hely tartósági tisztviselő 
azonnal vonatra ült s tegnap délben meg­
érkezett Kaposvárra.

Heves jelenet folyt le a leány és az 
apa között, bogy a kis nevelőnő hajlott a 
rábeszélésre s könyezve ugyan, de mégis 
követte édesapján, aki megnyugodva vitte 
haza leányát a szülői házhoz.

SZÍNHÁZ.

Ab aranypatkó.
Vígjáték. — Újdonság.

A mai társadalmi viszonyokba teljesen 
beleillik Az arany patkó. Az évszázadokra 
visszamenő ősökkel dio ekvő báró Wollien 
család hitbizományának örököse, Wollien 
Egon polgári csaiádból származó leányt 
akar nőül vonni. Az örökre büszke család 
azonban ezt ellenzi és élni akar az örök­
hagyó kikötésével, ame-y szerint a hitbi- 
zomány örökösének < sakis nemes családhoz 
iliő és méltó leányt lehet elvenni, avagy 
lemondani az örökségről.

A „rang és szív“ körül forog a téma.

Az örökösnek választani kell a vsgyon 
és a leány között.

Di emma előtt áll a^hős, de a szerző 
nem részesíti a közönsége*! abban az élve­
zetben, hogy izgalmas jelenetek, megrázó 
lelki harezok után véteti el a polgárleányt, 
ellenkezőleg a derék Wollien család a csa­
ládi tanács után felfüggeszti a végrendelet 
eme kikötését és a hős eléri ozélját, elveheti 
a poL árleányt, a festőnőt, aki különben 
megnyeri a család szeretőiét, rokonszenvét 
Roppant ártatlan, idillikus hangulatú az 
egész darab.

Bonyodalom, technika igen kevés a 
darabban. A fokozó erő nincs meg benne, 
a k izönséget nem izgatják a fejlemények 
és u végén is egyszerűen, minden kü önö- 
sebb körülményesség nélkül szerző áldását 
adja a szerelmes párra.

A közönség vegyes érzelmekkel fogadta 
a vígjátékot. Nem nagyon melegítette fel.

Az előadás kifogástalan volt. Főszerep 
nem ig n van. A legnagyobb szerep Krémer 
kezében volt.

Természetes, minden túlzás nélküli 
játékával hatást ért el.

Nagy sikere volt a II. felvonásbeli 
Ná i a! elénekíésével, melynek szövege 
következő :

Náni, Náni,
Móri keosintsz te másra?
Sí-ólj, to csalfa lány...
Úri nőnek,
Ez hidd el, nem szokása.
Oh, Nánikám,
Kél szivemből bus sóhaj:
Nani, légy jó és ne csalj.
Nem vagy hű.
Ez szörnyű 1
A szememből zápor módra 
Hu.l a sürü bus könnyű,
Oh Náni, Náni,
Meg fogod bánni,
Hogy ilyen rosszul 
Bánsz mindig velem.
Oh Náni, Náni,
Meg fogod bánni,
Hogy ilyen rosszul 
Bánsz mindig velem 1

A dait megismételtették. A kedves 
kupié éneklése alatt a zongora kiséret fel­
tűnő jó volt, ami annak a színésznek zenei 
tudását dicséri, ki oly ügyesen maszkírozta 
ki Hubsr karmestert, hogy alig lehetett meg ­
különböztetni.

Feregó kis epizódszerepében kabinet- 
alak itást nyújtott.

Az előadás sikeréhez bo.-.zájáruitak 
még Palagyí, Habnei, Jeezenszkyné, Sebes­
tyén, Havasi Szidi.

L. J.

Hangverseny a református fel­
sőbb leányiskolában.

— mároz. 6.
Régen iáttunk együtt oly szép közön­

séget, mint amilyen tegnap délután az ev. 
ref. felsőbb leányiskola hatalmas dísztermét 
zsúfolásig megtöltötte. A nagyszámú, előkelő 
közönséget az a kedves hangverseny gyűj­
tötte össze, n elyet az intézet növendékei 
rendeztek, hogy az intézet segítő egyesüle­
tének pénztárát gyarapítsák.

Hogy mennyire elérték nemes czélju- 
kat a bájos Dóé-isták, azt az a fényes si­
ker igazolja, mely a tegnapi hangversenyt 
követte.

De nem csak anyagiakban koronázta 
siker a hangversenyt, hanem még fénye­
sebb volt az erkölcsi diadal.

Mert a Dbczi-intézet szép növendé 
kei mindé i részletében jól előkészített, ki­
fogástalan, szép hangversenyt adtak, mely­
nek szépen összeállított műsorában minden 
szám tökéletes volt.

A műsort az énekkar nyitotta meg 
egy 1638 ból való magyar egyhán énekkel. 
Ezt a segítő egyetmei Kedves elnöke:Telki 
Róza szép, sikerült szavalata követte, me­
lyért előadója sós. tapsot; kapott,.

Nagyon tetszett Erdős Juliska zon­
gorajátéké, mely után „Amanda vagy Juczi“ 
ezirnú egy felvonások színdarabot adtak elő 
ügyesen a 1 is leányok. A színdarab sze­
replői mind ha áruzott fellépésükkel, kedves 
előadd ukkai értek el ikert.

E,ressy „Beteg leány“ czimü munkáját 
reprodukálta a jól vezetett, szép hangú 
leánykákból álló énekkar.

Azután ismét zeneszám következett. 
Danela-nak egyik szimfóniáját adtak elő 
Podolszky Margit és Sebessy Margit hege­
dűn, mig az ügyes, prveziz zongorakiséretet 
Hunyady Margit szolgáltatta. Bámulatos 
voit itt Pudoiszky Margit hegeduj^tékánál 
észlelt nagy technika éa csodás vonójátéka.

A három szép Margitot alig akarta a 
hálás közönség elengedni a pódiumról.

Két bájos bangu leányka produkálta 
magát azután. Tóth Anna és Z idor Ilona 
voltak a kis babák, kik nemcsak szép hang­
jukkal, annak isko ázott voltával is tömén­
telen tapsot kaptak. Ebből azonban méltán 
sok jutott Suifcts Irmának is, ki az éneke­
seket zongorán kísérte.

Szenes María szavalta el nagy hatás­
sal „Petőfi a Hor obágyon“ ci imü fölséges 
melodrámát, melyhez n kíséretet preoziz 
vonós négyes társaság adta.

A fényes hangver enyt „Tavasz ébre­
désén“ czimü édes jelenet zárta be, mely­
ben úgy a tavasz tündére: Hezser Margit, 
mint a virágok szemólyesitői kifogástalanok 
voltak.

Á közönség hálásan tapsolta a műsor 
számait, különösen az énekkar produkezióit, 
molyeket többször megismételtek.

E iameréssei kell adóznunk a rende­
zésért dr. Matolosv László tanárnak es az 
énekkar betanításáért Nagy Gyula tanárnak, 
kik sem időt, sem faradságot nem ismerve 
fáradoztak a hangverseny ikeréért. De a 
di séret és elismerés leginkább és elsősor­
ban az intézet aranyos, bájos növendékeit 
illeti, kik nagy kedvvel, teljes animóval ké­
szültek a hangversenyre, mely meg is hozta 
az érdemeit sikert.

A hangversenyt m délután megismé­
telik.

INGATLANOK FORGALMA.

Kovács József veszi a dereczeni 
pusztsbáni 55. sztjkben foglalt 10 hold 
305 négyszögöl kaszálót Balog Mi irálytól 
3200 kor.

Karja Lajos és neje Pap Veronika ve­
szik a debr. 4538 sztjkben foglalt 819 □ öl 
csapókerti szőlőt a debr. rnső takarékpénz­
tártól 2400 kor.

Bak András és neje Kulcsár Mária 
veszik a debr. 4220 sztjkben foglalt Csiliag- 
uteza 9. ez. házat Pap Sándorné Kovács 
Máriától 3400 kor.

A debreozeni iparos ifjúság önképző 
egylete veszi a debr. 6599. sztjkvben foglalt 
Petőfi tér 13. számú házat özvegy Jelenfly 
Kornéiné es társaitól 37000 koronáért.

A Svetits-intézet vig-estélye.
— márczius 6.

Végtelenül bájos, kedves estély volt 
tegnap a Svetiis-intézetben. Az intézet nö­
vendékei a ditzti;rembeu farsangi vig es­
télyt rendeztek, melyben úgy az elemi, 
mint a felső iskola, valamint a tanitónő- 
képző növendékei réaztvettek.

Az estély igen kedvesen összeállított 
műsorát igen előkelő társaság élvezte végig.



Melodrámával kezdődő t az estély. A 
katonai zenekar kísérete mellett Kieaz 
Eliz szavalta nagy hatással Heva^ek Sán­
dor „ A magyar dal“ czimti müvét. A 
díszterem színpadán -gy kis mesoszinmü- 
vet adott elő 24 növendék, kitt valameny- 
nyien kedves kózvetlentéggel beszéltek, 
játszottak el a színpadon.

Tanyasi hangverseny czimen tréfás 
zenei jelenet következett, melynek fősze­
repét igazán sok rátermettséggel játszotta 
és szép hanggal énekelte Sajó Berta ta 
nárnő Az énekkar is kitűnő volt, ami 
szintén S>jó Berta szorgalmas tanítását és 
odaadását dicséri

Hasonlóan szép és ügyes volt a má­
sik előadott kétszólamu zenei jelenet, 
melynek zenéjét Nentvieh szerzete. A kis 
leányok szép jelmezekben játszottak és 
énekeitek oly precízül, hogy a hallgatóság 
soraiban perczekig zúgott a taps meg az 
éljenzés.

Egy alföldi népéletképet mutattak be 
azután a növendékek A násznagy, a vő­
legény, az örömapa meg az eg‘ssz násznép 
mind enriivalóan kedves jelmezekben, ki 
férfi ruhában, ki női jelmezben. Egyik­
másik kis lány még bajuszt is ragasztott 
a atilszerüség kedvéért.

Csupa derű, jókedv, kaczagás az egész 
teremben.

Végül egy igen kedves, tréfás, opera- 
szerű zenei jelenet a legmagasabb fokig 
felcsigázta a hallgatóság amúgy is vidám 
hangulatát. „Sztrájk a fobóbb leányisko­
lában“ vagy „Jönnek a huszárok“ ctirnű 
zenés színmtivecskét adta elő több szép 
arczu. • zép hanga, kedves leány.

A műsor el végez téve! alig akarta 
elhagyni a term t a közönség, mely ió 
kedvet, ártatlan vidámságot, gyermekes 
kedélyt vitt magával emlékül a bájos es 
télyről

190c. márczius 6.

REGÉN YCSARNXIK

Jóska megtérése.

Irta: Zboray Aladár.
I.

Az első tava izi napon, amikor künn 
lehetett reggelizni a verandán, reggel 
nyolcz órakor igv szólott Szemczey Zsu­
zsika az édesapjához:

__ Hogy meg ne ijedjen, apa, inkább
én mondom meg, hogy tiz órakor eljön 
Ballay Jóska és meg fogja kérni a ke­
zemet.

— Csak úgy?
__ Nem engem már megkérdezett s

miután szeretem, hozzá fogok menni. Végre
is a természet rendje.

— Szép reod. Csak éppen én is 
kénytelen vagyok neked valamit mondani, 
szintén csak azért, hogy meg ne ijedj. 
Nem foglak feleségül adni Ballay Jóskának.

__ És szabad-e tudnom, miért?
— Mert Ballay Jóska egész közön-

eÜpssen szólva: csirkefogó
__Ez esetben én csirkefogóné leszek.
— Amint mondám 1 Nem.
Egy pillanatnyi csend következett, 

amely időt arra használta fel Zsuzsika,

hogy megdöbbenjen. Nem volt hozzászokva 
ahhoz, hogy különböző véleményen legyen 
az édesapjával ó volt az egyetlen gyer­
mek a háznál, édesanyja sem volt s Sze- 
niczey Ákos — a gavalléria valóságos 
megtestesülése — mindig a legsimábban 
intézett el minden kérdést, amely közte 
és a leánya közt felmerült, oly módon 
tudniillik, hogy minden töprengés nélkül 
belenyugodott abba, amit Zsuzsika kívánt. 
Nem gyengeségből, nem is lomhaságból, 
egyszerű gavallériából.

Zsuzsikának tehát volt reá oka, hogy 
megdöbbenjen, annál inkább, mert a leg- 
ő-zintébben érezte azt, hogy ebben az első 
esetben nincsen igaza a kedves papájának.

Gondolkozott tehát egy csöppet s a 
legnyájasabban, a legszolidabban szólalt 
meg:

— Én azt hiszem, rosszul Ítéli meg 
apa azt a fiút Nem mondom, hiszen igaz, 
verekedő biz ő, meg egy kicsit henczeg is, 
meg egy kicsit léha is. de tudja apa, gyű­
lölöm a foglalkozásnélküliséget s ha férj­
hez meg vek, minden egyeben felül még 
egy specziális hivatást is be akarok töl­
teni. tudniillik: embert akarok faragni 
ebből a szélkergetőből.

— Édes fiam, a férfiak tényleg meg­
változnak egy asszony kedvéért, de a há­
zasságuk előtt. Az esküvő után ellenben 
az asszonyok hasonulnék az örökhöz. 
Vagyis amint mondám, legokosabb ha elő­
zetesen is belenyugszol abba, hogy Jóska 
egy kosárral gazdagabban távozzék.

— Bo sánat, apa — mondja a leg­
komolyabb neheztelés hangján Zsuzsika — 
Jóska sohasem kapott még kosarat. Nem 
is hiszem, hogy akadna olyan leány, aki 
ne lenne szívesen a felesége, még kevésbbé 
olyan, aki vissza tudná utasítani.

Szeuiczey Ákos a legudvariasabban 
feleit:

— Távol állott tőlem, hogy Ballay 
Jóskát sértsem, csupán a mondatszerkeze- 
t m volt korrekt.

Zaoziika lecsüggesztette a fejét s úgy
mondta:

— Tehát nem?!
— Úgy van, édes fiam, nem!
— Akkor, apa kérem, én egy kicsit 

el f gok pusztulni. Én a szavamat is oda­
adtam a szivemmel együtt s helá'hatja 
apa, hogy a maga leánya, ha parancsolhat 
i> ,i szivének, a szavát nem szegheti meg 
soha.

(Folyt, köv.)
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Értesítés.
Szomorú kötelességet teljesítek, midőn 

ezég alapítója

B»»M UUIr
február hó 4-én bekövetkezett gyászos elhuny­
tat b. tudomására hozom.

Egyidejűleg van szerencsém értesíteni, 
hogy megboldogult édes apám üzletét az eddigi

Bankó M. ezég
alatt, szolid és megbízható alapon fogom 
tovább folytatni s mint ezégünknek ele­
jétől kezdve üzletvezetője, jól ösmerem a - 
oz. közönség igényeit és ugyanazon megbiza* 
hatósággal fogom ezentúl is gyászos ügyfet 
leinket változatlanul kiszolgálni.

Szives bizalmát továbbra is kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

B.-8s- -Mihály—
H.-Böszörmény felől
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pró hirdetése:
Dl)» 10 esólg é# fillér, minden további 
esd 4 fillér, vseUfabb betűkkel nyomaté«

4kr. »esd i \ fillér.

Levélben! tndakoiédásekr» gén* 
tea»nvtl»isoln>ik, he e asAlnffsi

/oetebélyeg behOldetlk.
hirdetések elére Bsetanélk.

TANULÓ fölvétettik Ullmann Salamon fűszer 
üzletében Piacz u. 70.

PAPLANOK é* raozok a legjobb minóeég- 
ben és legj: ényoaabb árban kaphatók és 
megrendel tán készülnek MATOLCSI LA­
JOS papi .n késziténél Debreezen, Ko»snth- 
ntoza 22. szám.

ELADÓ KÖNYVEK. Gracza György „Szabad­
ság harcz története“ 5 kötet és Platen „Uj 
gyógymódok“ 2 kötet. Mindkét müdiszki- 
adásban igen jutányos árban eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Sinn ü EEEESi
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H
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ELADÓ HÁZ. Késes-utcza 54 ik számú ház 
kedvező feltételek mellett eladó. Értekez­
hetni Schwarcz Márton közvetítő irodájában 
Piacz-utcza 56.

1892.
1905.

szám.

Faeladási hirdetés.
A nagyerdei hátuisó erdőőri laknál 

bt raktározott s vihar által kidöniört fák­
ból ösuzerakoti; 40 öl fa és 60 öl nyárfa 
f. 1905. évi márczius hó 8. napján d. e. 
9 órakor a hely zinén nyilvános árveré­
sen fog eladatni. Ezen árverésre a venn^ 
szándékozók meghivatnak.

D breczen, 1905 márczius hó 2-án.

Városi tanács.

I (iazdasiigi vasúthoz
p alkalmas
lfí!

1 használt sínek,
étül 7
^ ugyanott

1 kocsik is olcsón |
eladók. 1isi

Megkeresések Schwarz József i4|j 
központi hirdető irodájába Buda- [}= 

[jjj| pest, Marokkéi-utczíi: „Agrar pjd 
9582.“ fiz. alatt UPdendők.

Hirlapelárusitók
felvétetnek

a „Delraef elirusitisára
városi nyomdában,

xr ároslióz, kerössstéptllet

2723,

1905.

természetes gazdag szénsavtartalmu 
ásványvíz, amely összetételénél fogva 
a forgalomban levő külföldi vizekkel 
szemben z első helyen áll, úgy azo 
kát minden tekintetben felülmúlja

k% altaiános/m elismert kitűnő

mélyen leszállított áron kapható

1 literes üveg 19 kr.

1905 márczius 6.

Nap-utcza 15. számú ház­
nál több rendbeli lakás május 

i hó 1-tőlI

kiadóm
Esetleg az egész udvar együt­
tesen is. Értekezhetni a kollé­
giumi gazda! hivatalban.

A dr Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan megszűrne ti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, a haj elmolyo-
SOdását- Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenőcs ára 1 kor.

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

DBBREOZE
Főtér 3L szám.

.VZ)
Kiadó legelő'.
Polgáron (Szabolcs m.) a 

Kis-Kaprosj pusztán 500 hold 
(1200 ri-öles) juh legelő fű­
bérlete 1—6 évre haszonbérbe 
1200 [J-öles holdankint 8 ko­
ronájával kiadó. Értekezhetni 
Polgár község házánál Dobos 
Sándor t. bírónál.

szám.

Faeladási hirdetés.
A paczi erdőségben levő s a város 

tulajdonát képező 174 a|t négyméteres 
hosszú csomó akáczfa, 226 '|, kétméteres 
hosszú csomó akáczfa, 46 m. öl I. oszt. 
botfa, 89 3|, m. öl II. oszt. botfának a 
helyszínén nyilvános árverésen 1905. évi 
március hó 10 napjá *k d. «. 9 órakor 
eladása rendeltetvén el, ezen árverésre a 
venni szándékozók megái vasnak.

Debreezen, 1905 márczius 2 án

Városi tanács.

Ili! Megnyílt!.
a Kossuth-utczai Maradók áruház 

olcsóbb minden végeladásnál.

íj!

Uj!
Debreos!0I.\

Minthogy kizárólag rőfös árut rendezünk 
be, a raktáron levő összes czipő, kalap, női 
es férfi fehérnemüek, miederek, kesztyű, 
nyakkendő, harisnya, női és fiú ruhák, 
esernyők stb. fél árban árusítjuk el.

Székely Jenő és Társa utódai
___ _==== Kos*uih-utoza 15. sz., Gyógyszertárrá! s;-emb it. 'a—
■yoewtott a város könyvnyomdajában."ItiUti.'""

Uj!


